

同创全国文明城区 共建杨浦睦邻家园

酷热天气下,本区开启“战高温”模式

多措并举 应对“大烤”

■记者 杨晓梅

本报讯 自7月12日入伏以来,上海连续发布高温橙色预警,7月21日12时22分,上海中心气象台更新高温橙色预警信号为高温红色预警信号,气象部门预计申城这样的“高烧”还将持续4—5天。酷热天气下,杨浦各相关部门、街镇积极应对,直面“烤”验。

建筑工人、环卫工人、交警、城管队员等,需头顶烈日在户外工作。为此,相关部门积极制定防暑降温措施,为户外工作人员身体健康提供保障。

当气温达到35℃以上时,区建管委通过短信群发系统告知各建筑工地项目负责人,要求其切实做好相关劳动防护工作,合理调整施工作业时间,采取“做两头、歇中间”,白天高温时段(上午11:00至下午3:00)暂停所有户外施工作业。同时,区建管委还对全区157个、320万平方米的在建施工工地开展地毯式安全检查,目前,已检查96人次,开具整改单2份。

五角场镇也对辖区内小工程、小项目、露天作业场所、有限空间作业场所开展防暑降温措施,目前,已落实检查70余家次。

区城管执法局根据夏季城市管理特点,适时调整勤务模式,合理安排执法上岗时段,减少高温时段

室外高强度作业。

同时,区相关部门加大对食品安全、市容市貌、交通安全管理水平,确保群众日常生活、城区有序运转。

夏季是食品安全问题的高发期,对此,区市场监管局组织开展临保食品、学校食堂等7个夏季食品安全监管专项行动,累计完成监督抽检食品463件,合格率为98.05%,对抽检不合格样品处置率为100%,整改率为100%。

22家菜市场的喷雾降温系统投入使用,区商务委督促菜市场经营者把好进货关,落实重点农产品的索证验货和追溯制度,重点对熟食、肉类、切面制品等易腐败食品进行监管和联合执法,预防和打击哄抬物价、囤积居奇、价格欺诈、串通涨价等扰乱市场行为。

区绿化市容局加大了道路保洁工作力度,对杨树浦路等重点路段在每天6次洒水的基础上再增加一个班次。同时增加垃圾清运次数和频率,在原日产日清的基础上,对商业区、居民区等重点区域增加6个班次的垃圾清运频率,防止高温天气下细菌滋生。

区公安分局深入推进道路交通违法行为大整治,按照“见违必究、纠违必处、处罚必严”的要求,坚持全覆盖整治和零容忍执法,以五角场商圈、医院、轨道交通站点等周边道路

为重点,定期组织开展对机动车、非机动车、行人违法行为的整治,始终保持严管严查高压整治态势,力争年底前全面建成区级非机动车、行人严管示范区域。

高温持续,人体生理活动会受到影响,尤其是老人人群,为此,区民政局及各街镇采取有效措施,确保老人平安度夏。

区民政局将全区310家社区老年活动室开设为避暑点,配备纳凉设施设备和应急药物,截至目前,老年人夏季防暑纳凉关爱覆盖人数已达1.5万余名,其中,独居老人7500名;加强全区50家养老机构安全生产检查,重点检查食品安全等情况,同时明确要求床位数在100张以下的机构要确保至少设立1个纳凉点,核定床位在100张以上的养老机构要确保至少设立2个纳凉点。

各街镇也纷纷为辖区内老年人送清凉:延吉新村街道延长社区睦邻中心、居委会老年活动室等场所开放时间,方便老人纳凉;四平路街道开放23个老年活动室作为纳凉点,组织关爱员、老伙伴志愿者落实孤老、重残人员等上门关爱工作;殷行街道工作人员走访慰问辖区2749名独居老人,为194位95岁以上高龄老人送上绿豆、银耳、清凉油等消暑防暑物品等。

日前,控江路街道举办“书香控江,人文行走”活动,30余位学生、家长走进上海理工大学、上海电线电缆科技展览馆、国歌展示馆、渔人码头,体验了百年校园的同时,了解了国内外电线电缆工业的发展进程,还接受了一次深刻的爱国主义教育,感受到历史的变迁和上海的高速发展。

■记者 高帆 摄



向高温下坚守岗位的各行业干部职工致敬

(上接第1版)工人们为保障电力供应做出了很大贡献,有关单位要为一线工人做好后勤保障工作。

在市城投水务集团杨浦供水站,谢坚钢与供水工人们亲切交谈。在送上防暑用品同时,谢坚钢感谢大家连日来的辛苦劳动,“杨浦是人口大区,夏天市民用水达到了高峰期,希望大家全力保障杨浦的供水稳定”。谢坚钢叮嘱大家在高温天气,要做好防暑降温工作,保重身体、注重劳逸结合,科学开展工作,为广大居民有更好的生活、杨浦有美好的未来而努力奋斗。

21日上午,区人大常委会主任魏伟明,区委常委、组织部部长黄红前往滨江贯通工程、控江路街道唐家塔生态环境整治工程现场,及公交公司37路公交车终点站,慰问奋战在高温一线的工作人员。

“高温天气坚守岗位,你们辛苦了!”在滨江贯通工程现场,魏伟明向施工人员致以亲切的慰问。魏伟明说,滨江贯通工程是区委、区政府确定的重点项目工程,自去年春节以来,施工队伍放弃休假,加班加点推进项目建设进程,付出的努力值得肯定。当前高温酷暑天气,要做好防暑降温工作,确保施工安全;同时,在确保施工质量前提下,加快施工进度,为改善杨浦基础设施作出积极贡献。

在被烈日炙烤的杨浦公园内,邵荀与园内执勤民警、环卫工人、志愿

者一一握手,对大家顶烈日、战高温,立足岗位为民服务的行为给予高度肯定和衷心的感谢,同时要求单位负责人合理安排工作和休息时间,采取有效预防措施,切实做好防暑降温工作。

7月19日,区委副书记徐彬、区常委徐晓梅、副区长徐建华前往相关建设工地和居民区,慰问生产一线员工、居委干部和医务工作人员。

在长阳创谷三期建设工地,徐彬慰问正在高温下施工的一线员工,与施工人员亲切交谈,嘱咐大家高温期间注意安全施工和人身防护,并向施工人员送上清凉慰问品。

在大桥街道长阳新苑居民区,徐彬表示,最近天气炎热,居民区的干部坚守岗位,为全区的创全工作付出了艰苦努力,向大家致以诚挚的感谢。希望大家继续围绕全区中心工作,做好社区服务,巩固党执政的基层基础,为提升居民群众的幸福感和满意度而努力奋斗。

在江浦路街道五环居委会卫生服务点,徐彬走访慰问了高温酷暑下奋战在基层一线的医务工作人员,详细询问了卫生服务点夏季高温期间就诊量,高度肯定了“百姓家门口的卫生服务点”在服务社区、服务居民中发挥的重要作用,同时要求各个街镇推广社区卫生服务点,将更加优质、便利、全面的医疗服务送到百姓家门口。

倾听市民呼声 回应百姓关切

(上接第1版)涉及到生态环境综合治理22个全市点位,今年2月28日以来启动拆违工作,5月底基本拆完。拆违期间做到当天垃圾不过夜,最晚凌晨三点钟都把垃圾清走了,最近保持着一个礼拜两到三次清运,现在产生的垃圾应该不是违建产生的,而是拆违以后群众家里的装修垃圾,我马上核实时情况。

杨浦区拆违办副主任谢海林:这个地方是今年生态整治区域,对于拆违的工作,市拆违办有要求,会及时清运。具体情况安排城管中队去了解。

杨浦区绿化市容局局长吴冰:我们会马上跟街道对接,先确保现有垃圾及时清运。然后小区里面我们会安排垃圾临时堆放点,把建筑和生活垃圾分开,加强巡查力度。

谢坚钢:拆违本身目的是为了改善居民居住环境条件,街道要承担起职责。不管是原来的建筑垃圾还是现在居民拿出来的垃圾,都要做到即拆即运,日拆日清,不能长时间滞留。街道一方面要及时通过环发公司日拆日清。同时,要加强对小区的日常管理,目前没有物业管理的,街道应担起临时管理职责,待相关问题处理完以后,尽快进行综合整治。

问题反馈:当日上午,控江路街道接区长热线电话后,立即派员查看处置。经查,此处举报点位确实存在建筑垃圾和生活垃圾,目前已清除。接下来,强化发现,要求居委会干部每天巡视,发现即处置;现场安装移动探头,防止偷倒;快速清除垃圾。

代办产证价格高 居民表示“不合理”

谢坚钢:便民收费要趋于合理
杨浦区国伟新苑居民反映,该动迁安置房小区规划入住居民616户。今年1月,居民在办理入住手续时,开发商涉嫌乱收费,比如收取产权证代办费1000元,实际到房产交易中心自办产证只要80元。

上海新广垠房地产经纪有限公司总经理孟庆余:我们是受开发商委托办理居民进户的销售公司,办理居民入住等收费工作由公司来完成。销售进户过程中,给居民提供一系列便民服务和增值服务,包括给居民代办产证的工作。提供服务前会征询居民意见,居民自主选择是否需要提供这项服务。交易中心收取的是登记费,不是服务费用。

杨浦区房管局副局长殷旭东:无论是居民还是服务公司来房管局办产证,每本按照全市统一标准收取登记费80元,其他费用一概不收。居民和中介服务公司之间应该有一个相互的协议或者自愿同意。

杨浦滨江投资开发有限公司总经理郑岳肖:关于国伟新苑收取产权证代办费用问题会关注。

谢坚钢:第一,代办费属于强制性还是自愿性收费,第二,费用是否合理,滨江投资开发有限公司把原因说明一下。房管局不收取任何其他费用,房产销售公司、经纪公司是为企业服务收费。

问题反馈:为了给动迁安置居民提供更好、更高效、更快捷的服务,在此基础上,新广垠公司将按照每户600元的优惠标准继续为居民代办产证。原已收取的84户的代办产证费予以全额退还,如需新广垠公司继续代办,则按照新的优惠收费标准实施。

毁绿建垃圾房 居民不答应
谢坚钢:群众工作要做深、做细、做透
市光二村居民余先生反映,小区物业绿化带被破坏100多平方米,物业表示改建作为停车之用,之后却用于堆放建筑垃圾。这一建筑垃圾堆放点存在已有一年多,一直

未清理完。

殷行街道党工委副书记、办事处主任张晖:余先生反映的问题街道是知道的。第一是损绿、毁绿,第二是建筑垃圾堆放对居民生活环境造成影响。小区内除了公房绿化,没有合适的建筑垃圾临时堆放点,业委会对是否建垃圾堆放点进行了意见征询,小区390多户居民,78%的业主同意建造。物业在零星的地方进行了补绿,总面积达到100平方米。作为街道有责任和义务督促物业公司加强管理,做到垃圾及时清运,不影响居民生活环境。

杨浦区城管执法局局长封岩:对擅自毁绿要进行立案调查、处罚。

杨浦区绿化市容局局长吴冰:根据《上海市绿化条例》有关规定,擅自占绿、毁绿的行为要及时制止,发现问题需要及时报告城管执法部门。

谢坚钢:虽然物业公司出发点是为了工作,但是很多程序工作做得不够细,工作当中还是有不足的地方。这件事情请街道负责总牵头,和相关部门一起梳理一下,群众工作要做深、做细、做透,要到现场办公,到实地拿出解决办法。

问题反馈:拟于下周,由街道牵头,请绿化市容管理局、城市管理执法局、业委会代表、居委会和物业参加,到市光二村召开现场办公会,审定上述地块建筑垃圾堆放点的合法性和解决办法;按商定解决办法与投诉人进行充分沟通;督促物业公司做好建筑垃圾临时堆放点的管理工作;督促环发公司定期及时清理该小区的建筑垃圾。

菜场改造慢吞吞 居民买菜不方便
谢坚钢:需求为导向 把好事办好

张先生反映,控江路凤城路口的凤城菜场,去年开始改建但至今封在那里,给小区居民生活带来很大不便。

控江路街道党工委副书记、办事处主任刘鹏:关闭是因为菜场硬件差,需要改造。同时我们做了应急措施,在唐家塔区域有一个疏导点,可以为周边居民提供服务。

杨浦区商务委副主任孟红雨:为方便周边居民、保证供应,也开设了门面提供蔬菜、肉类、豆制品等临时供应。之后也会积极配合街道,共同寻找适合开设相关门面的地方。我们正在积极敦促阳普菜场公司加快改造流程。

谢坚钢:衔接过程中要充分考虑到周边居民需要,尽快加快流程,加大力度。依法合规是前提,效率要提高。第二,尽可能采取一些临时措施,方便居民。“好事办不好”,一定要引以为戒,要统筹考虑,更多从老百姓实际需求出发,扎实工作。

问题反馈:区商务委将尽快会同控江路街道,组织有关部门、单位赴居委会召开居民代表会议,听取居民要求,加强信息沟通,希望得到广大居民的理解和支持;会同区商贸集团加紧督促菜市场公司尽快办理相关手续,尽早竣工开业;完善临时供应保障。对现有的临时供应点加强管理,保障安全,丰富品种,尽可能满足周边居民需求;在征得业主同意的前提下,在居民小区增设临时供应点。

节目最后,谢坚钢说:“在城市建设管理中有很多问题需要我们不断改进,有些我们会即知即改,有些会举一反三,有些会在今后工作中不断提高水平,希望杨浦老百姓既支持我们,又监督我们,我们希望把杨浦建设得更加美好,更加宜居宜业。杨浦正在全力打造‘三区一基地’,国家创新型城区、上海科创中心重要承载区、更高品质的国际大都市中心城区和全国双创示范基地,要打造好,还要付出百倍努力。希望杨浦人民积极参与其中,我们一起努力。”